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ACTA NÚM. 1/2017 
 
Núm. de la sessió: 1/2017 
Caràcter: ordinària  
Data: disset de febrer de dos mil disset (17/02/2017) 
Horari: de les sis i cinc minuts a dos quarts de nou del vespre del vespre  
Lloc: A la seu del Consell Comarcal 
 
Hi assisteixen: 
Sr. Jaume Busquets i Arnau, president del Consell d’Alcaldes  
 
Sr. Joaquim Mateu i Bosch, alcalde d’Aiguaviva 
Sr. Pere Lluís Garcia i Palou, alcalde de Bescanó 
Sr. Albert Serrats i Llach, alcalde de Bordils 
Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Sr. Carles Espígol i Camps, alcalde Canet d’Adri 
Sra. Roser Estañol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter. S'incorpora en el punt 2. 
Sr. Jesús Font i Galí, alcalde de Flaçà 
Sr. Narcís Boschdemont i Esparraguera, alcalde de Fornells de la Selva  
Sr. Josep Vidal i Mias, alcalde de Juià 
Sr. Fermí Santamaria i Molero, alcalde de Llagostera 
Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles. S'incorpora en el punt 2. 
Sr. Albert Peracaula i Boschsacoma, alcalde de Madremanya 
Sr. Pere Cabarrocas i Sitjes alcalde de Quart. S'absenta en el punt 2. 
Sr. Antoni Vidal i Sastre en substitució del Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt 
Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou  
Sr. Joaquim Roca i Ventura alcalde de Sant Gregori 
Sr. Marc Puigtió i Rebollo alcalde de Sant Julià de Ramis 
Sra. Mª Àngels Vilà i Sastre en substitució del Sr. Robert Vilà i Brugués, alcalde de Sant 
Martí Vell 
Sr. Narcís Fajula i Aulet en substitució del Sr. Roger Torrent i Ramió, alcalde de Sarrià de 
Ter 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari  
 
Hi assisteix com a convidats l'Hble. Sr. Jordi Jané i Guasch, conseller del Departament 
d'Interior, el Sr. Eudald Casadesús, delegat territorial del Govern de la Generalitat a 
Girona, el Sr. Albert Ballesta, director dels Serveis Territorials del Departament d'Interior a 
Girona, el Sr. Federic Adan, director del Centre d'Atenció i Gestió de Trucades d'Urgència 
112 Catalunya, el Sr. Josep Milan, comissari i cap de la Regió Policial Girona, el Sr. 
Xavier Domènech inspector i cap de l’ABP Gironès – Pla de l’Estany, el Sr. Jordi 
Bascompte, sotscap de la regió policial de Girona, el Sr. Pedro Castejón, cap de l'àrea 
regional de transit, la Sra. Isabel Fusté, subinspectora i cap de la unitat d'informació 
territorial, el Sr. Xavier Bravo, caporal de proximitat i pobles, la Sra. Begonya Curto, 
subdirectora general de Coordinació de la Policia de Catalunya, el Sr. Àngel Planas, 
gerent en Funcions del Consorci de les Vies Verdes de Girona i el Sr. Oriol Sallent 
Director d'Operations The Pirinexus 360 Challenge. 
 
Excusen la seva absència: 
Sr. Martí Vallés i Prats, alcalde de Cassà de la Selva 
Sr. Daniel Cornellà i Detrell, alcalde de Celrà 
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Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa de Girona  
Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt  
Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet 
Sr. Josep Aulet i Aleñà, alcalde de Sant Jordi Desvalls 
Sr. Robert Vilà i Brugués, alcalde de Sant Martí Vell  
Sr. Roger Torrent i Ramió, alcalde de Sarrià de Ter  
Sr. David Mascort i Subiranas, alcalde de Vilablareix 
Sr. Josep Massó Masos, alcalde de Viladasens 
 
1. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat 29 de 
novembre de 2016. 
 
S’aprova, sense modificacions, l’esborrany de l’acta corresponent al dia 29 de novembre 
del 2016 que ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i alcaldesses. 
 
2. Assistència i intervenció de l'Hble. Sr. Jordi Jané i Guasch, conseller del 
Departament d'Interior. 

El Sr. Jané agraeix que els hagin convidat a assistir en aquest Consell d'Alcaldes. Vol 
transmetre una obvietat però que és bo que es conegui: al seu departament els toca estar 
als llocs quan passen incidents greus, tan de bo s'hagin de veure poc. Aquest 
departament és un pilar del govern. L'estat del benestar és: ensenyament, salut, benestar 
social però també seguretat. És molt important el valor de la seguretat. Agraeix la 
presencia dels responsables del cos dels mossos d'esquadra encapçalats pel comissari 
de la regió: el Sr. Josep Milan. El seu departament no està format únicament pels mossos 
sinó també pels bombers, tant els funcionaris com els voluntaris, els membres de 
protecció civil amb les associacions de voluntaris de protecció civil. D'aquestes cada 
vegada se'n creen més en molts municipis. També forma part del seu departament la 
Direcció general d'administració de la seguretat. Els acompanya la Sra. Begonya Curto, 
subdirectora General de Coordinació de la Policia de Catalunya. També els acompanya el 
director del Centre d'Atenció i Gestió de Trucades d'Urgència 112 Catalunya, el Sr. 
Federic Adan. El Sr. Adan té una gran experiència en l'àmbit comarcal. Els convida a 
realitzar una visita a l'edifici del 112. Creu que és una bona experiència. El seu 
departament també té les competències del servei català de transit i totes les 
competències d'autorització de manifestacions, espectacles, sancions administratives... 
Tenim una càrrega de feina molt necessària pel nostre país que moltes vegades és 
ingrata de fer. Estem aquí per atendre a tots els ajuntaments.  
 
El Sr. Milan explica que els realitzaran una presentació de les dades dels darrers cinc 
anys. Es tracta de dades delinqüencials. Hi consten la suma dels fets recollits per les 
policies locals, les cinc de les que disposa la comarca, més les que recullen els mossos 
d'esquadra. En els darrers cinc anys, exceptuant un repunt a l'any 2016, s'han reduït un 
7,31% els fets delinqüencials. Dóna dades de Catalunya i les compara amb la província 
de Girona i la comarca del Gironès tenint en compte la ràtio per habitant. Comenta l'efecte 
capitalitat que té Girona.  
 
El Sr. Domenech, explica pel que fa als efectius policials, que a la comarca del Gironès 
amb l'ABP del Gironès i del Pla de l'Estany donen servei a dues comarques amb uns 300 
efectius. Es disposa de 4 unitats: 3 de seguretat ciutadana i 1 d'investigació. Aquestes es 
distribueixen 1 unitat de seguretat ciutadana pel Pla de l'Estany i 2 pel Gironès. Una 
d'aquestes ubicada a Girona i l'altra a Salt. La unitat d'investigació s'encarrega de la 
investigació de tots els delictes. A la comarca també hi treballen efectius de serveis 
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regionals de transit. A banda dels 300 efectius disposen de 114 efectius que estan a la 
sala coordinació, 15 efectius que estan a la unitat de policia administrativa, 13 efectius a la 
unitat regional de proximitat i 90 que es dediquen a investigació a nivell regional. Els 
mossos tenen àrees i serveis centrals que també donen cobertura al territori segons les 
necessitats existents: posa l'exemple de la brigada mòbil, la unitat de muntanya, la 
subaquàtica, la canina... aquestes són unitats especialitzades ubicades als serveis 
centrals a Barcelona però que es desplacen per tot el territori. També es disposa dels 
efectius de la policia local que també desenvolupen una tasca de seguretat amb 235 
efectius. La càrrega de feina que tenen és: per una banda el tema delinqüencial, seguretat 
ciutadana, ordre públic, atenció a la víctima assumint l'atenció a les dones víctimes de 
violència de gènere a les que se'ls fa un seguiment i una protecció especifica. Porten a 
terme els requeriment judicials: identificacions de persones, ordres de detencions i rodes 
de reconeixements. Pel que fa a incidents del 112 aquest any passat van rebre 19.218 
requeriments. Disposen de dues oficines d'atenció al ciutadà una ubicada a Girona i una 
altra a Salt amb 18.617 visites l'any passat. També porten a terme taques de custodia 
d'edificis policials: jutjats, palau de justícia, la vivenda del president de la Generalitat, 
edificis oficials, partits de futbol del Girona... Dóna dades comparatives referents als 
delictes comesos els anys 2015 i 2016. Manifesta que la situació actual és d'estabilitat 
amb una tendència a reduir els delictes. Dóna dades del nombre de delictes, detencions, 
resolució de casos delictius, dades recollides per mossos d'esquadra i policies locals, fets 
coneguts... Comenta el tema de la multireincidència i les dificultats que els posen els 
jutges per tal d'efectuar les investigacions. Concreta el tipus de delictes i els nombres 
ocorreguts a la comarca: contra el patrimoni, contra les persones, de transit, d'ordre 
públic, de salut pública. Dóna dades dels tipus de delictes i de les detencions. Concreta 
sobre els delictes contra el patrimoni: furts, danys, estafes, robatori en força en domicili, 
robatori dins de vehicle, robatori amb força a establiment, robatori amb violència o 
intimidació, robatori en espai públic, estrebada... Comenta que molts dels robatoris amb 
violència o intimidació passen a Girona i Salt i sobretot a les seves zones més cèntriques. 
Exposa a què es destinen ara mateix els efectius. Realitza una comparativa de les 
detencions efectuades en funció de l'edat, la nacionalitat i el sexe del detingut i de qui ha 
realitzat la detenció: els mossos o la policia local. Fa referència a les infraccions 
administratives les quals la majoria són per tinença de substàncies estupefaents. Dóna 
dades de en quins mesos de l'any es produeixen més delictes. Dóna dades dels incidents 
rebuts a través del 112. Comenta el nombre de trucades rebudes i l'increment existent. 
Explica que també es porten a terme xerrades destinades a diferents franges de població.  
 
El Sr. Castejon comenta les dades referents a trànsit. Explica que l'àrea regional de trànsit 
dóna cobertura a la província de Girona a través de quatre sectors: Figueres, Olot, Sant 
Feliu de Guíxols i Girona. Disposen de 235 efectius. La comarca del Gironès es divideix 
en dos sectors. Per una banda la zona més extensa correspon a la unitat de trànsit de 
Girona amb 112 efectius de trànsit i la segona zona que afecta la zona de Llagostera amb 
39 efectius de Sant Feliu de Guíxols. Mostra un plànol amb les vies principals de la 
comarca: l'AP-7, la Nacional II, la C-66 i la C-65. Mostra dades dels accidents i on es 
produeixen. Destaca la restricció de circulació de camions per la Nacional-II i la gratuïtat 
del tram d'autopista. Mostra un mapa on s'hi veu la concentració dels accidents de l'any 
2016. Indica on són les zones amb més accidents. Dóna dades de les causes dels 
accidents de la comarca de l'any 2016. En primer lloc la irrupció d'animals a la via. 
Aquesta causa s'està incrementant. En segon lloc les distraccions dels conductors i en 
concret la problemàtica del telèfon mòbil. En tercer lloc les errades dels conductors. 
Mostra dades del nombre d'accidents mortals i greus i a on s'han produït. Pel que fa a les 
causes d'accidents mortals i greus són bàsicament per distracció del conductor a través 
del telèfon mòbil. Mostra on s'han produït els accidents per la irrupció d'animals a la via i 
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ho delimita per zones i a quins municipis afecta. Finalment fa menció de l'activitat delictiva 
de l'any 2016. Dóna dades de quin és el nombre més elevat de delictes que s'han produït: 
en primer lloc conduir sota els efectes de l'alcohol, conducció sense permís de conduir i la 
pèrdua de punts. Ho compara amb les dades de l'any 2015. 
 
La Sra. Fuster comenta l'estat de l'amenaça gihadista al Gironès. Ara mateix hi ha una 
amenaça genèrica, amb un nivell d'alerta quatre igual que a la resta de Catalunya i que a 
la resta de l'estat espanyol. A la comarca del Gironès tenim oratoris islàmics i una sola 
mesquita ubicada a la població de Salt. És una mesquita que té una doctrina salafista 
però que més enllà de processar un islam rigorós i ortodox no té cap altre problema que la 
pugui vincular amb el terrorisme. Des del cos de mossos d'esquadra estan posant molts 
esforços en detectar possibles combatents estrangers que vulguin retornar. Ara mateix a 
la comarca del Gironès no tenim cap retornat. S'estan posant molts esforços en el tema 
de la monitorització de la xarxa. Internet és un espai on s'han radicalitzat moltes persones. 
Un dels temes importants en els que s'està treballant és el Proderai, Procediment de 
Detecció de Radicalització Islamista. El seu objectiu és que els professionals de primera 
línia que treballen amb el ciutadà tinguin elements per poder detectar processos de 
radicalització i així poder rebatre'ls. Aquest procediment es va començar a utilitzar al 2011 
en l'àmbit de l'execució penal. A les presons era un dels llocs on s'havien radicalitzat més 
persones i per tant els mossos es va avançar una mica per poder prevenir aquesta 
radicalització. Un cop comprovat que aquest procediment funcionava el vam passar al cos 
de policies locals. Actualment s'està treballant amb el Departament d'Ensenyament. Amb 
aquest procediment es formen als professionals de primera línia. Se'ls donen indicadors 
perquè tinguin elements per detectar processos de radicalització. Queda clar que un 
indicador únic només és un indicador però que quan hi ha diversos indicadors es pot 
donar una alerta. Quan aquests professionals detecten algun d'aquest indicadors tenim 
establerts uns canals mitjançant els quals els avisen i es procedeix a valorar la situació i si 
és necessari actuar o no. Ara ja s'ha fet tota la formació als directors de les escoles de la 
província i ja estan rebent informacions. Comenta que com que estem en nivell d'alerta 
quatre cada setmana s'envia un informe valoratiu de l'estat de l'amenaça. Es tracta d'un 
informe confidencial d'ús policial que es tramet a tots els caps de comissaries i a tots els 
caps de policies locals. Tothom està alerta del que està passant. Malgrat que el risc zero 
no existeix a hores d'ara en aquesta comarca no tenim cap indicador que els pugui 
preocupar més enllà de l'amenaça genèrica existent.  
 
El Sr. Jané agraeix la tasca dels diversos responsables policials. Vol destacar un informe 
de com està cada municipi de la comarca. Dóna les dades dels fets delictius ocorreguts a 
cada municipi amb ràtios per habitant i per comarca. Comenta que la mitjana de la 
comarca és una mica inferior a l'existent a Catalunya. Dóna les dades de cada municipi. 
Tots els municipis del Gironès estan per sota de la mitjana catalana excepte Salt, Girona i 
Aiguaviva. Aquest darrer municipi té aquesta problemàtica perquè forma part del seu 
terme municipal l'àrea de servei de l'autopista.  
 
El Sr. Adan, director del Centre d'Atenció i Gestió de Trucades d'Urgència 112 Catalunya, 
es sotmet a qualsevol consideració que li vulguin fer arribar. Una de les observacions que 
li han fet arribar a través de diferents Juntes de Seguretat és que s'augmenti la 
participació i la informació a les policies locals.  
 
El president comenta que un dels temes que en vol parlar és que els alcaldes tenen, i ho 
agraeixen, línia directa i la utilitzen però alguna vegada que han volgut utilitzar el 112 
creuen que la trucada s'allarga més del que pertoca. Alguns dels veïns se'ls queixen que 
s'hi han d'estar més de 10 minuts. Posa un exemple personal d'un cop que va trucar i 
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quan explicava el lloc on havia passat l'incident la persona de l'altra banda no sabia on era 
el carrer. Creu que hi ha una problemàtica en aquest sentit en els municipis que tenen 
més d'un nucli de població. Creu que hi ha una manca de coneixement i de proximitat en 
el servei.  
 
El Sr. Adan respon que segur que 10 minuts no va trigar en contestar. El 112 no té cap 
trucada de més de 3 minuts. Totes les trucades estan auditades. Una altra cosa és que 
una vegada el 112 passa la trucada a un altre cos operatiu el cos operatiu trigui 10 minuts 
arribar al lloc dels fets però aquesta ja no és la gestió del 112. La funció del 112 és rebre 
la trucada i activar el cos que li pertoca en funció del fet que ha passat. El seu servei no té 
cap trucada que duri més de 3 minuts. Van rebre una queixa en aquest sentit i com que 
totes les trucades estan gravades es va comprovar, la durada era d'un minut i escaig. 
També s'ha de tenir en compte que quan truca una persona està en un estat de tensió i 
nervis que fa que tot se li faci més llarg. Durant les trucades es fan preguntes. Hi ha gent 
que se'n queixa però les preguntes que es formulen estan pactades amb els diferents 
cossos de seguretat de la Generalitat. Amb aquestes preguntes es pot saber quin tipus 
d'incident és, amb quants implicats, la ubicació... totes aquestes preguntes són 
necessàries per tal de poder saber quins efectius s'han d'enviar a la zona de l'incident per 
poder donar un bon servei. Entén que al ciutadà se li pot fer llarg. És cert que les policies 
locals a vegades els diuen que passin la informació als mossos d'esquadra quan aquesta 
està més a prop i podria accedir-hi més fàcilment perquè té un coneixement més directe 
del territori. Aquesta és una de les observacions que li estan fent a les Juntes de 
Seguretat i que s'ha traslladat al director general. Dins del Departament d'Interior s'està 
valorant si s'han de modificar els protocols d'actuació. Es vol posar en marxa per les 
policies locals el programa informàtic Sifcat. S'està avaluant aquesta implantació en funció 
de les competències de cada cos.  
 
El Sr. Jané comenta que en primer lloc és molt important que en tots els municipis 
s'aconselli als ciutadans que es baixin l'APP MY112. La trucada amb aquesta APP permet 
la geolocalització immediata del lloc. En segon lloc comenta que hi ha una certa 
resistència del cos dels mossos d'esquadra a que trucades que són d'àmbit policial 
mossos d'esquadra s'avisi a la policia local. Pensen que si aquesta comença a actuar pot 
no seguir els protocols de policia judicial que segueixen escrupolosament els mossos 
d'esquadra. Personalment vol canviar aquesta dinàmica. Com que anem cap al concepte 
de policia de Catalunya i que aquesta estarà integrada pels mossos d'esquadra però 
també per policia local demana i ho demanarà, sense esperar a veure què li diu el 
departament, que també es passi la informació a les policies locals. Comenta que la 
competència de coordinar les policies és del Departament d'Interior. Creu que és millor. 
Aquesta informació ha d'arribar al mateix a mossos i a la policia local més propera.   
 
El Sr. Freixas manifesta que sí que passa. Als veïns els diuen que passa molt sovint. 
Personalment li va passar amb una trucada que va fer durant la fira de Campllong al 2016. 
Es va cansar de trucar al 112 i finalment va trucar al Sr. Ballesta.  
 
El Sr. Adan li pregunta si va aconseguir parlar amb el 112. 
 
El Sr. Freixas respon que sí. Els estava demanant una actuació dels mossos d'esquadra.  
  
El Sr. Adan li comenta que si li dóna la data exacta demà li farà arribar la transcripció de la 
trucada. El problema deuria ser amb el que van trigar el mossos. Suposa que la trucada li 
va semblar més llarga del que era.  
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El Sr. Freixas no està segur que es traspassés la trucada als mossos d'esquadra.  
 
Es manté un intercanvi d'impressions al respecte.  
 
El Sr. Adan comenta que la resposta del 112 és immediata però ell no és responsable del 
que trigui el cos operatiu. Creu que li deurien passar la trucada al cos operatiu i aquest no 
el va atendre.  
 
El Sr. Freixas es queixa que la impressió és que formulen moltes preguntes i el servei té 
poca proximitat. Li dirà la data de la trucada. Comenta que l'invent no funciona al 100%. 
Reitera el que ha comentat el president de la manca de proximitat que genera una manca 
de confiança en aquest servei.  
 
El Sr. Adan exposa que reben 7.500 trucada diàries. Segurament en alguna hi pot haver 
un error. En la darrera enquesta realitzada el 90% dels enquestats estan satisfets amb el 
servei. Recorda que aquest servei reenvia la trucada als diversos cossos operatius. Del 
que trigui a desplaçar-se el cos és una cosa que el 112 no se'n pot fer càrrec.  
 
El Sr. Santamaria explica la seva experiència amb el 112. Personalment es va trobar amb 
un accident, ell anava al darrera del vehicle implicat. Va trucar-hi i l'acció va ser 
immediata. Li van fer moltes preguntes i ell va preguntar si ja s'havien activat els efectius i 
li van dir que mentre li seguien fent preguntes ja s'havien activat. És cert que hi ha 
queixes per alguna mala experiència però no és un problema general sinó que es tracta 
de casos concrets.  
 
El Sr. Vidal pregunta pel MY112. Vol saber si es realitza la trucada a través d'aquesta 
APP automàticament es rep la geolocalització.  
 
El Sr. Jané respon que sí. 
 
El Sr. Vidal explica la seva queixa del 112. Creu que en els pobles petits que tenen 
disseminats és complicat explicar a on han ocorregut els fets. És lògic. Amb aquesta APP 
es pot solucionar. Vol comentar un altre tema que els preocupa molt al seu municipi i que 
són robatoris a domicilis. Entén que les estadístiques són globals i que estan per sota la 
mitjana de la comarca i de la catalana però al seu poble els ha augmentat i estan 
francament preocupats. Des de l'Ajuntament han iniciat diverses accions. Explica que 
estan creant una APP municipal per a la transmissió d'alertes que tindrà un boto que 
connectarà amb el MY112. En segon lloc s'estan plantejant el tema d'instal·lar càmeres de 
vigilància de control d'accessos. Per a la seva instal·lació tenim un problema que és que 
el seu municipi no té cos de policia local. L'Agencia de protecció de dades no permet 
instal·lar-les perquè aquestes han d'estar controlades per un cos de policial. Pregunta al 
conseller com solucionar aquest problema per poder disposar d'aquests mitjans de 
prevenció.  
 
El Sr. Jané comenta que hi ha una comissió a nivell català que les autoritza. El 
Departament d'Interior té un vocal en aquesta comissió, la Sra. Maite Casado. Explica que 
disposen d'una interlocutora que pot facilitar a cada municipi tot el procediment per tal de 
sol·licitar-ho, assessorar-los... és la Sra. Begonya Curto. Pel que fa al 112 manifesta que 
ell l'ha de defensar perquè n'és el president. Personalment també n'ha rebut queixes i 
creu que més que l'eficiència a vegades és l'empatia de la persona que rep la trucada. 
S'ha de reforçar l'empatia. Explica que fins ara el 112 podia atendre en 5 idiomes a partir 
d'ara ho podrà fer en 50 idiomes.  
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La Sra. Curto comenta que són coneixedors que la majoria de municipis no disposen de 
policia local ni de vigilants. Saben que determinats fets delictius generen molta percepció 
d'inseguretat i que com a alcaldes volen atendre aquesta necessitat humana de seguretat. 
Des del Departament s'estan estudiant totes les eines que hi ha a l'abast per posar a la 
vostra disposició. Pel que fa a les càmeres de videovigilància hi ha d'haver un cos policial 
que les gestioni. Han traslladat la consulta a la subdirectora de seguretat i interior que és 
la que té representants a la comissió de videovigilància. Explica que en principi i des d'un 
punt de vista tècnic i jurídic no és impossible que es puguin instal·lar càmeres. No ho 
poden fer d'una manera automàtica. La Comissió està presidida pel president del Tribunal 
Superior de Justícia Catalunya i li consta que en aquests moments el criteri d'aquest 
president és un criteri restrictiu. S'argumenta que les càmeres poden posar en entredit 
alguns drets: a la intimitat o a la imatge. Com que els municipis volen garantir la seguretat 
dels seus ciutadans i nosaltres els volem ajudar els recomanem que es posin en contacte 
amb la seva ABP de referència. Aquests faran l'estudi pertinent. La Comissió de 
Videovigilància els demanarà dades delinqüencials. No els permetrà la seva instal·lació 
només per voler estar més tranquils. Ho han de justificar. La conclusió és que no és 
impossible la seva instal·lació però la comissió estudia cas per cas de forma individual. Es 
posen a la seva disposició per ajudar-los.  
 
El Sr. Ballesta manifesta que el que ha comentat la Sra. Curto és així per càmeres que 
controlin persones. En aquests casos hi ha un caràcter restrictiu d'aquestes 
autoritzacions. Vol comentar que hi ha una altra solució que pot resoldre molts dels 
problemes. Els alcaldes son competents en matèria de trànsit dins del seu municipi i 
terme municipal. En virtut d'aquesta competència es poden instal·lar càmeres de control 
de matricules. Per a aquestes només cal una comunicació a la Comissió de 
Videovigilància. Moltes vegades amb el coneixement de les matricules ja n'hi ha prou.  
  
El Sr. Vidal comenta que desconeixia que hi havia aquesta altra possibilitat d'instal·lar 
càmeres només per control matricules. Explica que han tingut molts problemes per 
instal·lar càmeres en punts determinats per al control d'abocaments de deixalles. Els ha 
estat molt costos.  
 
El Sr. Ballesta contesta que en aquest cas també eren càmeres de control de persones.  
 
El Sr. Vidal comenta que acaben de dir que aquesta comissió estudia cas per cas i hi ha 
d'haver un fet excepcional de delinqüència. Creu que van malament. Creu que no és una 
bona opció esperar que tinguin el problema generat a posar les càmeres. Creu que les 
càmeres s'han d'instal·lar per evitar una problemàtica. Creu que es va tard i és absurd.  
 
La Sra. Curto està totalment d'acord en què les polítiques preventives són les millors. 
Comenta que no ha de ser un fet excepcional. Els ha demanat que es posin en contacte 
amb mossos d'esquadra perquè ells tenen molta experiència en aquest àmbit i els poden 
ajudar a argumentar la necessitat. Manifesta que és restrictiu no perquè vulguem 
nosaltres sinó perquè la legislació així ho estipula. Comenta el tema dels trams horaris, hi 
ha determinades càmeres que només s'autoritzen per gravar durant unes determinades 
hores al dia.  
 
El Sr. Fajula comenta que la majoria de municipis de la comarca són petits o molt petits i 
per tant depenen de mossos d'esquadra directament pels temes de seguretat. Vol saber si 
les xifres d'efectius que ha comentat són suficients i si la xifra és optima.  
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El Sr. Milan respon que mai és suficient en seguretat però que tot té un límit. Hi ha estudis 
que demostren que a partir d'un determinat punt no es millora la seguretat per més 
efectius que s'hi posin. A la regió estan en 2,5 mossos per cada 1.000 habitants. A 
Catalunya la ràtio és de 2,26 mossos. Les policies locals estan a 1,41 policies de mitjana. 
Creu que a la comarca la xifra és bona però és cert que en necessiten més perquè tenen 
encomanades moltes tasques. Explica que tenen gairebé 300 efectius de l'ABP més 
gairebé 600 efectius de serveis regionals que han dedicat moltes hores a aquesta 
comarca. La comarca del gironès representa un 25% de les comarques gironines en 
àmbits de població i fets delictius i els efectius que s'hi dediquen estan entre un 25 i un 30 
%. Es remet a la sensació de seguretat que tenen les persones. Creu que en línies 
generals la comarcal és segura. És cert que se'ls han disparat els robatoris però el 66% 
dels robatoris en domicilis han estat a Girona i a Salt. La resta de la comarca té unes 
xifres baixes. Una altra cosa diferent és la sensació de la població. Fa referència a la 
campanya publicitària de Seguritas Direct en la que s'acaba dient que es roba molt. El 
nombre d'habitatges on es produeixen robatoris són 10 de cada 1000. Són xifres baixes. 
S'ha de veure com ho gestionen els ciutadans. Amb l'entrada de la nova promoció de 
mossos d'esquadra els arribaran més reforços ja que s'ha de tenir en compte que la 
plantilla s'envelleix.  
 
El Sr. Puigtió comenta que han rebut contesta del Sr. Milan però els hagués agradat que 
els ho hagués contestat el conseller però ha hagut de marxar. Saben que la plantilla 
s'envelleix. Pregunta, pel que fa a la nova promoció. Vol saber quin tant per cent 
d'aquesta vindrà cap a Girona. Pel que ha deduït els manquen agents perquè amb 300 
efectius no poden cobrir tots els pobles. S'ha creat un cos de policia nou a Vidreres i s'ha 
d'agrair però és un esforç que fan els veïns d'aquell poble per poder disposar d'aquest 
cos. Molts pobles no en poden tenir i han de cobrir aquesta necessitat amb el cos de 
mossos d'esquadra.  
 
El Sr. Ballesta respon que caldrà veure quan arriba aquest reforç. Els pressupostos no 
estan aprovats. Un cop aprovats s'ha d'engegar tot el procés de la convocatòria. Els futurs 
agents s'hauran de formar durant 9 mesos. Un cop es llanci la convocatòria i si tot va bé 
es disposarà dels efectius al cap d'un parell d'anys. Amb altres àmbits es pot disposar 
d'interins però en el cos de mossos d'esquadra no perquè es tracta d'una feina molt 
especialitzada. Es necessiten 2 anys per formar els policies. El conseller ha comentat que 
aquest any es convocaran 500 places i l'any que ve 500 més. Aquesta és la voluntat del 
departament per tal de cobrir aquests dèficits. La crisis l'han passada tots i s'han hagut de 
fer retallades. Des de l'any 2012 no hi ha nous agents. Creu que s'està fent un gran esforç 
perquè estiren els mossos com xiclets. Creu que el cos de mossos està fent un esforç 
molt important. Aquesta ajuda la necessitem. Agraeix aquest esforç. Mai serà suficient i és 
cert. Creu que la nova convocatòria millorarà la situació.  
 
El Sr. Milan comenta que cada any el cos fa un gran esforç durant la campanya d'estiu i 
aquest any ho tornarà a fer. No es para de créixer. Els pobles no han de crear policia 
locals.  
 
El Sr. Puigtió no ha volgut dit que tots els pobles n'hagin de crear. Tampoc ha volgut dir 
que els mossos no fan bé la seva feina sinó tot el contrari. Ha volgut dir que la creació de 
policies locals n'han d'assumir el seu cost els veïns. Molts ajuntaments no tenen la 
capacitat econòmica per fer-ho. Necessiten el cos de mossos d'esquadra. Demanava més 
presencia i més mossos a Girona per poder cobrir els pobles i per reduir les xifres que els 
han presentat que ja són bones. No ha volgut fer cap queixa cap al cos de mossos 
d'esquadra.  
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El Sr. Mateu pregunta si es tornarà a fer la policia de proximitat que era un servei molt bo i 
que es va deixar de fer per manca d'efectius.  
 
El Sr. Domenech contesta que la policia de proximitat no s'ha deixat de fer però han 
canviat la seva ubicació. Abans tenien dos agents fora dels torns que feien horari diürn i 
exclusivament desenvolupaven aquestes tasques de proximitat. Degut a uns canvis 
normatius no va ser possible mantenir aquests horaris fora de torns. Ara tots els agents 
que estan a la comissaria de Salt han d'estar dins d'un horari. Aquesta regulació els va 
obligar a modificar el servei que es prestava. Ara tots els patrulles, a banda de les tasques 
de prevenció i reacció, fan també proximitat. Aquesta tasca no s'ha de deixat de fer però 
enlloc de fer-se per part d'aquests dos agents s'ha repartit per tots els efectius. Potser és  
una minva de la qualitat però s'han trobat que la normativa els ha obligat a fer aquest 
canvi horari. Si més endavant es pot destinar agents a fer aquesta tasca exclusivament es 
tornarà a fer. Per respondre a l'alcalde de Llambilles considera que el seu cas seria molt 
més oportú enfocar-ho cap als lectors de plaques de matrícules. La delinqüència existent 
al seu poble difícilment justificarà la instal·lació de càmeres de videovigilància de 
persones. Aquestes càmeres de lectors de matrícules generen un doble efecte: per una 
banda un efecte dissuasori molt gran perquè els delinqüents saben que hi ha aquestes 
càmeres i en segon lloc si es consuma un delicte poden identificar els autors d'aquest.  
 
El Sr. Casadesús comenta que des del 2011 ha pogut palpar la sensació de seguretat de 
les comarques gironines a partir de l'assistència a moltes Juntes de Seguretat. Pot dir que 
la sensació de seguretat a les comarques gironines és bona. Hi va haver un moment en 
què aquesta sensació va minvar, deu fer un parell enrere quan es van produir molts 
robatoris amb violència i intimidació a interior de domicilis al Baix Empordà i a la zona de 
Llagostera i Campllong. Es van portar a terme operacions i es va detenir a diverses 
persones i la sensació va retornar. Hi ha una preocupació en el tema de robatoris a 
interior de domicili, aquests han repuntat però hi estan treballant molt. Creu que han 
d'estar raonablement satisfets del nivell de seguretat de les comarques gironines.   
 
3. Presentació de la prova The Pirinexus 360 challenge a càrrec del Director de la 
Sea Otter Europe i el gerent del Consorci de les Vies Verdes. 
 
El Sr. Planas agraeix la possibilitat de venir a explicar aquesta proposta. Comenta que 
treballen en la dinamització de les vies verdes. Posa l'exemple de la marató que s'hi ha 
portat a terme aquest diumenge. Una de les activitats que volen potenciar és la prova The 
Pirinexus 360 challenge. Aquesta és una prova que per la promoció de les comarques 
perquè té un sentit molt específic pel tipus públic a la que va adreçada.  
 
El Sr. Sallent mostra un power point. Explica que el Sea Otter Europa es portarà a terme a 
Girona. Aquesta idea va néixer fa dos anys, els va semblar que seria molt interessant 
portar aquest festival ciclista. La Sea Otter Clàssic és un festival que es porta a terme als 
Estat Units. El festival ciclista més important. Ja se n'han fet 25 edicions. Es porten a 
terme moltes proves: mountainbike, carretera, específiques per noies, descens urbà, per 
nens petits. La fira engloba 750 stants. És un esdeveniment amb 70.000 espectadors i 
10.000 participants a les proves. Per començar els va semblar una bona opció: portar a 
terme un festival a les comarques gironines que servís de motor turístic i de la indústria de 
la bicicletes. Unir el clúster ciclista i la destinació de les comarques gironines. Els hi vam 
proposar una destinació potent, un programa potent i un equip que podia ser interessant.  
Fa entrega dels dossiers referents al festival. En aquest es portaran a terme diferents 
competicions: UCI amb equips de tot el món, proves espectaculars com relleus de quatre 
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persones, una copa catalana de trial, infantils, pedalades BTT, una marxa cicloturista, la 
prova de pirinexus, enduro, descens, exhibicions, zona bmx, bicicletes elèctriques, 
presentacions, clínics... Els han confirmat l'assistència 75 empreses del mercat. Disposen 
de receptiu d'allotjament. Estan treballant molt estretament amb el Patronat de Turisme 
Costa Brava i amb el Consorci de Vies Verdes. Tenen un pla de mitjans molt important; 
tenen periodistes treballant-hi des de diferents indrets del món en revistes molt 
especialitzades. És un projecte molt potent. Es portarà a terme els dies 2, 3 i 4 de juny. 
Tenen presència a diferents revistes italianes, angleses, franceses, holandeses, d'estats 
units, espanyoles... S'ubicarà a Fontajau. Aquest any serà la primera edició i creuen que 
hi passaran entre 10.000 i 15.000 espectadors i uns 4.000 participants. En el marc 
d'aquest festival organitzem la prova The Pirinexus 360 challenge. Aquesta s'ha creat 
conjuntament amb el Consorci Vies Verdes per donar vida a aquesta ruta. Té un 
recorregut de 350 quilòmetres que es poden fer en solitari o per relleus amb menys de 20 
hores. La idea és donar-li un enfocament molt turístic. La ruta pirinexus és una ruta creada 
en el marc d'un pla europeu transfronterer conjuntament amb l'estat francès. S'utilitzen les 
vies verdes de les comarques gironines, les de la Catalunya nord i la xarxa de cicloturisme 
de l'Alt Empordà. Com que la ruta fa un cercle en diem Pirinexus 360. L'inici i el final són a 
Girona. Hi ha dues modalitats, una d'elles és la non stop feta per una única persona. Es 
tracta d'una prova no competitiva. Els preocupa en gran mesura el pas per la via verda, 
aquesta és un espai d'ús ciutadà i els interessava molt que no hi hagués carreres en 
aquest espai. Es tracta d'un repte. Els esportistes disposen d'equips de suport que 
comporten tot un moviment al voltant d'aquesta prova. La modalitat de relleus permet que 
diverses persones facin un tram del recorregut. Els canvis de participant en els relleus són 
a Girona, Olot, la Jonquera i Calonge. El circuit té un paviment híbrid: sorra, asfalt, grava. 
Les bicicletes per fer-lo s'anomenen gravel o ciclocros. Van signar un acord amb 3 
ajuntaments. És una prova amb una participació reduïda però que té mòlt impacte 
mediàtic. Cada any sortim a revistes franceses i italianes i a TV3. Només hi havia 3 
municipis que donaven recolzament a una prova que tenia un impacte molt gran. Els 
interessa que hi participin el màxim nombre de municipis. Per aquest motiu ho hem vingut 
a presentar conjuntament amb el Consorci. Busquem col·laboradors en localitats d'etapa o 
localitats de pas. La idea és oferir un seguit de comunicació i formar part d'una prova que 
posa en valor un itinerari que té molt futur. Comenta que aquesta es pot portar a terme 
durant tot l'any. Ja hi ha empreses de viatges que l'ofereixen. Els que col·laborin rebran 
una contraprestació mediàtica a banda de ser presents en el pòster. Demanen als 
municipis que són localitat d'etapa ajuda logística i una aportació econòmica de 1.000 
euros. En aquets els participants i els que els acompanyen s'hi aturen. Aquests són 
presents en el mapa de la ruta com a parades. Pel que fa a les localitats de pas també 
tenen presència mediàtica, els hi demanen 500 euros i que hi posin una carpa i un 
avituallament. La voluntat és que aquesta prova uneixi una sèrie de pobles.  
 
El president en primer lloc els felicita per la iniciativa. Creu que una moguda d'aquesta 
dimensió, del món de la bicicleta, que vingui a caure a Girona i a la comarca és un orgull 
per tots. Pensava tot aquest món genera unes dinàmiques importants i cada vegada més. 
En el seu municipi, la carretera GI 531, és una carreteres més freqüentades. S'ha de 
millorar l'aspecte de la compatibilitat del trànsit dels cotxes amb les bicicletes i s'ha de 
treballar aquest aspecte juntament amb el Departament d'Interior. Els felicita per 
l'organització d'aquesta activitat.  
 
4. Emissió d’informe respecte a les propostes següents: 

- Modificacions d'ordenances fiscals. 
- Ordenança general de subvencions del Consell Comarcal del Gironès 
- Ordenança comarcal reguladora de la prestació del servei d'obertura i el 
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manteniment de les franges de protecció d'incendis 
 

El president explica que s'han modificat diferents ordenances fiscals: menjadors escolars 
després de realitzar la seva adjudicació, les activitats que es realitzen a la casa de cultura 
de Les Bernardes, per les passejades culturals, pel transport escolar després de realitzar 
la seva adjudicació i per l'elaboració de plans de protecció. 
  
Els alcaldes i alcaldesses informen favorablement la modificació de les ordenances 
fiscals. 
 
El president comenta el contingut de l'ordenança general de subvencions. Es tracta d'un 
document genèric que regularà el seu atorgament. Informa que fins ara des de 
presidència es donàvem subvencions per diverses activats que es porten a terme a la 
comarca. L'import era petit però ho volen fer d'una forma més transparent. S'ha regulat 
d'una forma senzilla i entenedora per tothom. Es publicarà la convocatòria entre els mesos 
d'abril i maig. Es podrà justificar fins a final d'any. 

  
Els alcaldes i alcaldesses informen favorablement l'Ordenança general de subvencions 
del Consell Comarcal del Gironès. 

 
El president comenta el contingut de l'ordenança comarcal reguladora de la prestació del 
servei d'obertura i el manteniment de les franges de protecció d'incendis. 

 
Els alcaldes i alcaldesses informen favorablement l'ordenança comarcal reguladora de la 
prestació del servei d'obertura i el manteniment de les franges de protecció d'incendis. 
 
5. Torn obert de paraula. 
 
El president vol comentar el tema de l'adhesiu per poder fer ús de les autopistes sense 
haver d'agafar el tiquet. Se n'ha fet difusió als mitjans de comunicació i es fa entrega de la 
documentació. Aquesta permet fer el tram de Fornells de la Selva a Vilademuls. Comenta 
que els municipis que tenen trams d'autopista en el seu territori els quals han rebut la 
visita de l'empresa concessionària de l'autopista i repartiran aquests adhesius. Els altres 
municipis que estiguin interessats en repartir aquests es poden posar en contacte amb 
l'empresa per tal que els en facilitin. 
 
El president informa que van rebre la visita de representants de l'ACA. Els van demanar 
que informessin a tots els alcaldes que han d'acabar de legalitzar els pous i les captacions 
d'aigües. Hi ha municipis que ho tenen molt actualitzat però n'hi ha que no tant perquè els 
seus pous són més antics i els manca algun tràmit. Des del Consell us trametrem unes 
fitxes on hi ha dades que s'han d'omplir. Comenta que el concessionari que us gestiona 
aquest servei les pot omplir. El Consell us pot donar un cop de mà. Indica quines són les 
dades que demanen de cada pou. Comenta que moltes d'aquestes dades ja les tenen. 
Demana que s'ho agafin seriosament perquè si no s'omplen aquestes dades no es podrà 
optar a subvencions ni ajudes en temes d'abastament que convoqui l'ACA.  
 
El Sr. Mateu comenta que així els controlaran més i els faran pagar més. Recorda que en 
el darrer Consell d'Alcaldes es va dir que es redactaria una moció conjunta per part de 
l'ACM per fer més força i protestar pel tema del cànon de l'aigua. Pregunta si s'ha fet 
alguna cosa al respecte.  
 
El president contesta que s'han demanat les dades i s'han tramès a l'ACM.  
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La Sra. Bartrolí contesta que s'han facilitat les dades dels imports que està assumint 
cadascun dels ajuntaments en concepte de cànon de l'aigua a l'ACM. No han rebut cap 
resposta al respecte. Des de l'ACM es van comprometre a organitzar una reunió i una 
consulta a l'ACA. Manifesta que hi insistiran.  
 
El Sr. Mateu pregunta per la moció.  
 
El Sr. president respon que aquesta moció la proposarà l'ACM a nivell de tot Catalunya. 
Ella la redactarà amb les dades que nosaltres li hem tramès fa pocs dies. Avui agafa el 
compromís per tornar a parlar amb l'ACM per saber com està el tema.  
 
La Presidència dóna per finalitzada la reunió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta 
acta. 
 
El president      El secretari general 
 
 
 
Jaume Busquets i Arnau    Jordi Batllori i Nouvilas 


